

Efemérides alicantinas

16 de marzo 1934

ES DERRIBADA POR MEDIO DE UN PETARDO, LA CRUZ QUE SE ALZABA EN LA PLANICIE QUE SE ELEVA LINDANTE CON EL CASTILLO DE SAN FERNANDO

Una fuerte detonación ocurrida en esta ciudad, después de las siete de la noche del día de la fecha, equivocadamente, daba a suponer que era debida a un barreno de las obras del derribo de la Montañeta.

Al día siguiente por la mañana, se supo que la Cruz que se había erigido en la planicie del Castillo de San Fernando, había sido derribada, para cuyo efecto se colocó un potente artefacto explosivo, al que derribó la obra, sin más consecuencias.

Así la Cruz como el monumento en donde se alzaba la misma, eran sencillas, de ningún mérito artístico; se reducía a una columna de piedra de diez metros de altura y en cuyo extremo había una Cruz de hierro forjada. Sobre la misma Cruz y en una faja lisa se leía una inscripción en latín dando noticia del motivo de la colocación de la inscripción, cuya Cruz fué inaugurada el día 1.º de enero de 1901.

20 de enero de 1901

BENDICION DE LA CRUZ DE PIEDRA ERECHIDA EN EL CERRO DEL TOSAL

En conmemoración por la entrada del siglo XX y en cumplimiento como lo había ordenado el Papa a la sazón León XIII, en la tarde del día de la fecha tuvo efecto la bendición de la Cruz, erigida en el cerro del Tosal, a cuyo acto, a pesar de lo desfavorable de la temperatura que se disfrutaba, por efecto de los vientos finos que se dejaban sentir, la concurrencia fué en extremo numerosa.

Asistió al mismo acto comisiones del Ayuntamiento, presidiendo en representación del alcalde, al accidental a la sazón don Zoilo Martínez Blanquer, del Cabildo Colegial, y de los Cleros Parroquiales de San Nicolás y Santa María.

Al pie del Monte Tosal, y a las cuatro de la tarde, se formó la procesión, oficiando de Preste el muy ilustre señor don Antonio de P. Ibáñez, presidente accidental del Cabildo Colegial, y diez minutos después se llegaba a la cumbre.

Después de efectuado el acto de la bendición por el citado canónigo don Antonio de P. Ibáñez y de unas pocas palabras del mismo, un repique general de campanas de todos los templos de la ciudad, daba a conocer al vecindario la bendición de la citada Cruz.

Acerca de este acto religioso, un semanario de la época la describe del siguiente modo:

«Entonó el sacerdote los preces de rúbrica, bendiciendo el monumento en medio de religioso silencio. Cantóse solemnemente «Te-Deum» en acción de gracias y después de ser atendidos los ruegos de los asistentes al acto, el ilustrado, Cura de Santamaría don Francisco Antón Tari (q. e. p. d.) improvisó una breve plática, la que por espacio de breves momentos arrebató al número auditorio.

Desde la cumbre del Tosal, punto donde ha estado erigida la Cruz, por espacio de 33 años un magnífico panorama se presenta ante nuestra vista.

A nuestros pies la ciudad, con sus bellísimas y anchas calles; al Sur, el Mediterráneo, y al Norte y el Este, encumbrado por elevadas montañas y una extensa planicie, en el que se descubre el pueblo de San Vicente y el caserío de la Partida rural de los Angeles y poco más abajo y en una pequeña hondonada, el pueblo antes, y hoy distrito rural de Villafraquez.

Como nota curiosa de la Efemérides alicantina, que hoy recordamos, de las personas que aún pertenecen al Cabildo Colegial de San Nicolás, figuran los muy ilustres señores don Miguel María Gil, Canónigo doctoral, y don Manuel Galbis, Canónigo, en 1901, y el decano hoy del ilustre Colegio de Abogados, don Antonio Martínez Torrejón, en aquel año era concejal y teniente de alcalde del excelentísimo Ayuntamiento.

A todos les desea el autor de estas mal pergeñadas líneas que, como hasta hoy, muestren en todos sus actos el amor a esta patria chica y que sea por espacio de muchos años.

Francisco MONTERO PEREZ

Crónica social

Don Gabriel Torregrosa Gavilá, Inspector de «La Sud América», Compañía de Seguros sobre la vida, solicita agentes productores en la capital y pueblos de la provincia de Alicante. Dirigirse al mismo a plaza San Antonio, 3.

El lunes contrajeron matrimonio la bella señorita Adela Viñes Serrano y don Francisco Rovira Fenollar.

En la ceremonia religiosa actuaron como padrinos los primos de la novia don Manuel Veza Viñes y su distinguida esposa.

Los novios salieron el lunes para Valencia, Barcelona y Madrid, en viaje e recién casados.

Les deseamos eterna ventura y haremos extensivo el parabién a nuestro querido compañero don Victor Viñes Viñes.

También contrajo matrimonio la bellísima señorita Consuelo Ribelles Ferrer, hija de nuestro querido amigo don José Ribelles Pérez, con el joven maestro nacional don Bartolomé Llobregat Vaello, a los que deseamos muchas felicidades.

Se encuentra enfermo, guardando cama, nuestro querido amigo don Vicente Iniesta de la Guía, Jefe Administrativo de la Sociedad de Aguas de Alicante.

Se halla en Alicante el sabio profesor y gran alicantino don Rafael Altamira que, con su esposa, viene a descansar en Alicante unos días.

Regresó de Madrid el secretario de la Diputación don José Mingot.

Estuvo entre nosotros el alcalde de Calpe, nuestro querido amigo don Cosme Jorro.

Visitó nuestra ciudad el industrial de Benisa don Francisco Sala Borrell, con una comisión de amigos de dicha localidad.

Estuvo entre nosotros don Gaspar Mayor Martínez, con su distinguida esposa.

Ha dejado de existir el antiguo consignatario de esta plaza, don Mariano Ayela González.

A su viuda, doña Manuela Calleja, a sus hijos y demás familia, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la distinguida señora de nuestro querido amigo don José Baudisa Fontanet.

Con tan fausto motivo felicitamos a los venturosos padres.

—Ha llegado a esta capital procedente de Valencia la linda señorita Pepita Domenech Marco, a pasar unos días con sus tíos los señores de Manresa.

—El médico don Francisco Más Magro, ha marchado a Valencia.

—Llegó de Valencia el farmacéutico don Francisco Cortés Curt.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que sufría, el comerciante don Angel Ródenas Gonzales.

—También se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba, el joven profesor mercantil don Gregorio Valtejos Fons.

—Después de pasar unos días con sus adre ha regresado al aerodromo de Plat de Llobregat, donde presta el servicio militar, el joven don Antonio Sánchez Navarro.

—La niña María del Carmen, hija de nuestro querido amigo don Enilio Galana, se halla restablecida de la indisposición que la retuvo en cama, lo que celebramos.

—Ha salido para Madrid don Francisco Martínez Sánchez.

—En Alcoy ha fallecido el respetable caballero don Eduardo Blanes Lácer, padre del señor juez de Instrucción de Callosa de Ensarriá, al que enviamos nuestro sentido pésame.

—Ha pasado unos días en Alicante nuestro distinguido compañero don Rafael Palacios, redactor-jefe de la revista «Nosotros», de Barcelona.

—Se encuentra enferma la esposa del comerciante don Francisco Semper.

—Regresó de Valencia con sus familiares nuestro compañero de redacción don Juan Martínez Fausta «Juanito».

—Ha fallecido en esta capital, a la edad de 74 años, la señora doña Mercedes Martínez Ricart, madre política de nuestro particular amigo el doctor en Medicina don Juan Albert.

La muerte de la respetable dama ha de ser sentidísima en Alicante, pues contaba con grandes afectos conquistados con su bondad.

A su apenada familia, y muy especialmente al doctor Albert Blasco, testimoniamos nuestra condolencia.

—Ha sido nombrado párroco de

¡Pueblo que quiere trabajar, no piensa en guerras!

A pesar de todo lo que sus enemigos dicen y sobre todo propagan ciertos círculos interesados en el bonito negocio de suministrar armas a todo el mundo, en Alemania se ha impuesto una sola idea: Trabajo. La guerra se hará en Alemania ante todo al paro. Un movimiento que tiene como punto básico en su programa no el derecho al trabajo, que de nada sirve si la economía no puede emplear todos los brazos que hay, sino la obligación por parte de la comunidad, de asegurar a todo ciudadano su trabajo, no puede ser una pena fracasarse ruidosamente, abandonar tarea tan primordial.

Los procedimientos para fomentar sistemáticamente la economía alemana, creando nuevas posibilidades de vida y llevando, al mismo tiempo, a cabo la educación ciudadana hacia la comunidad nacional, no tiene precedentes y merece la atención especial en otros países, que también sufren las consecuencias de la crisis mundial.

Desde que el servicio de trabajo voluntario ha quedado subordinado a una jefatura del Reich y no queda al libre arbitrio de un sin número de comarcas, regiones, comunidades etc., se procede también en este caso como en otros de un modo premeditado y sistemático, sin intromisiones.

Hondón de los Frailes, el virtuoso sacerdote don Francisco Espinosa Torregrosa, que con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

—Con gran sentimiento recibimos la noticia del fallecimiento de la señora doña Teresa Jover Vera, esposa del empresario taurino don Alvaro Guixot.

La finada, que ha fallecido santamente, era dechado de virtudes y pasa a mejor vida causando dolor en cuantos la conocieron.

A su esposo e hijos acompañamos en su justo dolor por esta gran desgracia.

particularistas, entendiendo exclusivamente trabajos que redunden en el beneficio general. Hasta hace poco se daba muy a menudo demasiada importancia a la construcción de campos de deportes, a obras más o menos suntuosas de embellecimientos urbanos, en cuyas tareas todavía en agosto del año pasado se ocupaba un 32 por ciento de los voluntarios del trabajo. Hoy día, en cambio, se emplea un 44 por ciento en mejoramientos de tierras de labranza, un 33 por ciento en reconstrucción de carreteras y caminos, un 10 por ciento en labores forestales y un 8 por ciento en trabajos de colonización, es decir, siempre en obras que tienen un valor netamente económico.

Según datos del Consejo de Agricultura Alemán, todavía existen en el Reich unos 8,5 millones de hectáreas compuestas por terrenos demasiado húmedos para el cultivo, unos 1,2 millones de hectáreas de baldíos, de 3 a 5 millones de hectáreas de terrenos en que debe procederse al desescombro y a la construcción de caminos vecinales y unos 1,5 millones que pueden ganarse por la construcción de diques y encauzamiento de ríos.

Un servicio de trabajo con un cupo anual completo de unos 500.000 hombres tendría trabajo, por lo menos para 20 años. Poniendo a la obra el cupo completo cada año, se lograría con su labor el alimento adicional para 250.000 hombres más. El gobierno alemán está plenamente convencido de que la formación de un ejército de trabajadores para tales fines es bastante más útil que el de un ejército en armas. Por eso, tarde o temprano, en cuando lo permitan las posibilidades financieras, se implantará el servicio de trabajo obligatorio, siguiendo las normas del actual trabajo voluntario, con el que se alcanzarán a todos aquellos que hasta ahora siguen alejados de esta gran escuela de educación ciudadana, una juventud que comprenderá el alto deber de laborar por la comunidad y



La señora

Doña Teresa Jover Vera

falleció a las 10 de la mañana de hoy

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposo don Alvaro Guixot Martínez; hijos, doña Carmen, don Alvaro, don José, don Manuel y don Alfonso; hijos políticos; doña Concepción Esclapés, doña Gloria Palomares y don José Prieto; nietos, hermanos y demás familia;

AL COMUNICAR A SUS AMIGOS TAN SENSIBLE PERDIDA, LES RUEGAN UNA ORACION POR EL ALMA DE LA FINADA, Y LA ASISTENCIA AL ENTIERRO QUE SE VERIFICARA MANANA JUEVES A LAS DIEZ, POR CUYO FAVOR LES QUE DARAN RECONOCIDOS.

Alicante 21 Marzo 1934.

No se reparten esquelas

Casa mortuoria Castaños, 41, 1.º

Denuncias y sucesos

RORO

Don Rafael Rodas Fajardo, gerente de la casa Rodas Fajardo Hermanos, establecimiento de muebles sito en las calles de Sagasta 3, y Manero Molá 4, denuncia que el sábado por la tarde, al abrir el establecimiento, notó que un cajón de una mesa estaba violentado, notando la falta de un billete de 100 pesetas y otras 400 en metálico.

Ignora quien o quienes puedan ser los autores de robo.

ATROPELLO

En la Casa de Socorro, ha sido asistido de lesiones leves, Juan Nadal Bertomen de 15 años, el que fué atropellado por un bicicleta en la calle de Joaquín Costa.

CHOQUE

Antonio Costa Bernabeu de 23 años chauffer denuncia que el automóvil que conduce matrícula A-4739 chocó con el de la matrícula Mu-5722 causándole desperfectos que valora en 100 pesetas.

UN IRASCIBLE

Por los guardias de seguridad señores Moreno y Cabanes, ha sido detenido Vicente Crespo Selva, de 46 con domicilio en la calle de Gravina número 15, por haber insultado y amenazado al dueño de a pensión donde vive, y al huésped José Grau Vicente al que amenazó con una arma blanca.

El Vicente se encontraba embriagado.

HALLAZGO MISTERIOSO

Don Juan Gonzalez sub-oficial de Asalto manifiesta que Antonio Sán-

ROBO DE MEDIO MILLON... DE MARCOS

Vicente Llinares Llorca, de 31 años de Villafraquez domiciliado en Segunda Travésia número 4, (Florida), denuncia que anoche serian las 10, entraron en su casa, los cacos y le sustrajeron un juego de mantelería, una cubierta de cama color amarillo con flecos, una pistola Browning marca Jolyar, medio millón de marcos, una caja de pañuelos y 35 balas de la pistola.

Ignora quien o quienes puedan ser los autores del robo, que valora en 250 pesetas.

UN «VIVO»

Don Antonio Lledó Cano, de 41 años, natural de La Nucia (Alicante), del comercio establecido en drogas al por mayor en la calle de Altamira número 5, denuncia a Antonio Villanova Brotons, por haberlo estafado, presentándose en su establecimiento y en nombre del Director del grupo escolar de Muro a cuya escuela esta ha agregado, a adquirir géneros por valor de 410'76, pesetas resultando después que el Director de dicho grupo escolar no le había mandado a que comprara nada.

ESCADALOSOS

Ha sido detenido el súbdito venezolano Víctor Rodríguez Gutiérrez, por promover un gran escándalo en la vía pública y faltar a la moral.

Francisco Bañón González, de 38 años, Leandro Tortosa Rodríguez, de 35 años y Vicente Asensi Cremades de 47 años, denuncian a una tal Elvira Lillo Pastor, domiciliada en la calle del Ingeniero Sánchez Pujalte, por que frecuentemente les insulta con palabras deshonestas e indecorosas, promoviendo grandes escándalos en el vecindario.



LA SEÑORA

Doña Mercedes Richart de Diego

Falleció ayer a los 74 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

Sus desconsolados esposos Don Ricardo Diego, hijos don Ricardo, doña Mercedes y don Enrique, hijos políticos; doña Amalia Reig, Dr. Albert y doña Ifigenia Campos, nietos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican una oración por la finada, y la asistencia al entierro que se verificará a las 5 de la tarde de hoy.

Alicante 21 de marzo 1934.

Casa mortuoria, Canalejas, 1

Comienzan a discutirse los presupuestos en la Cámara, pero por falta de número, no se puede prorrogar

Madrid, 21 (10 m.)

A las cuatro en punto y bajo la presidencia del señor Alba, se declaró abierta la sesión de la Cámara esta tarde. La concurrencia es poca, notándose gran desanimación. Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente de la Cámara da a ésta cuenta del fallecimiento del diputado por Badajoz señor Arqueró, teniendo palabras afectuosas para el finado, del que hizo resaltar su bondad y modestia. La Cámara acuerda que conste en el acta el sentimiento de la Corporación.

Quedan aprobados también definitivamente varios dictámenes, y el señor Lamóneda defiende una proposición de ley relacionada con las oposiciones de recursos contra fallos de los Jurados Mixtos, la cual no toma en consideración. PROYECTO DE PRESUPUESTOS A continuación el presidente de la Cámara abre discusión sobre el proyecto de presupuestos para los tres primeros trimestres del año actual. Hace uso de la palabra primeramente el señor Rodríguez Pérez, de la izquierda republicana, el cual dice que es imposible ir a la aprobación del proyecto presentado, porque a su juicio no se puede aprobar un presupuesto por partes. Precisa traer a la Cámara el proyecto del presupuesto general, pues esa es la única forma de conocer la cuantía de las cantidades y de evitar la aprobación de un proyecto que no sabe si habrá de tener en cuenta el déficit o superávit. Por ello pide que el ministro debe traer a la Cámara antes de continuar hablando en esta discusión, un proyecto de presupuestos generales. Le contesta el presidente de la Cámara quien le dice que también hace ya muchos años, entendía que era como debía enfocarse la elaboración de unos presupuestos. Asegura que la experiencia le enseñada a ver las cosas de una manera que no es aconsejable que no se haga la previa presentación del proyecto de presupuesto general para aprobarlo parcialmente. Además asegura que siempre se ha hecho en la forma que ahora se hace.

El ministro de Hacienda, que a lo largo de la discusión del proyecto que se ha presentado, aun cuando sea necesario, no permitiera celebrar sesiones dobles, por lo que la vista costumbre de las prórrogas no permiten el realizar una

política normal, no beneficien a la economía. Rectifica el señor Prieto, quien dice que él no persigue ningún fin oculto al solicitar la prórroga de los presupuestos, sino que lo hace porque está convencido de que es imposible en el tiempo que queda hasta primeros de abril, aprobar unos nuevos. El ministro de Hacienda, que es un buen economista, debe presentar a la Cámara un proyecto nuevo, y no pedir la discusión de ese proyecto que ya estaba hecho antes. Insiste el ministro de Hacienda en la necesidad de discutir el proyecto presentado. Lamamié de Clairac expresa sus dudas de que este proyecto de presupuesto se pueda aprobar en el tiempo que resta hasta abril. Agrega que no hay propósitos de obstaculizar por parte de las derechas. Habla nuevamente el ministro de Hacienda, quien recuerda al señor Rodríguez Pérez que cuando era monárquico y diputado no tuvo inconveniente en votar una prórroga de presupuestos. (Rumores.) El señor Amado, por Renovación Española, pide que se retire el proyecto que se discute, y que mientras se concede una prórroga del presupuesto actual, se confeccione un nuevo proyecto más completo. Por la Lliga, el señor Ventosa cree que no son incompatibles la prórroga del presupuesto actual con que se vaya discutiendo éste u otro proyecto de presupuesto que pueda

presentarse a la Cámara. El ministro de Hacienda debe presentar desde ahora mismo un proyecto de ley en que se solicite la prórroga. Con ello se desharía toda intención política en las oposiciones. El señor Villalonga, popular agrario, dice que se impone la prórroga, pero que tampoco ve inconveniente en que mientras tanto se vaya discutiendo el proyecto presentado. En términos muy parecidos se expresan los señores Rodríguez de Viguera, Santaló y Barcia. El ministro de Hacienda mantiene la necesidad de la discusión y agrega que si es precisa la prórroga, vendrá en su tiempo oportuno. En vista de ello se pasa a discutir la totalidad y el primer turno en contra lo consume el señor Chapaprieta, el cual dice que es necesario antes que nada conocer el presupuesto extraordinario. Asegura que el déficit de este año era el de 1.000 millones de pesetas. No cree que sea una política muy recomendable ir a la reducción de gastos. En el transcurso de dos o tres años debe hacerse una política de economía que facilite el enjugar dicho déficit. El señor Amado examina varias partidas y ataca muchas consignaciones que figuran en el proyecto, como por ejemplo la necesaria para atender el aumento de fuerza pública de que se ha visto necesitada la democracia para poder sostenerse. Con un déficit de 500 millones de pesetas y unas obligaciones de bonos de Tesoro, por otros quinientos millones, se va a intentar un presupuesto extraordinario, el cual desde su nacimiento adolecerá de defectos capitales que le harán por completo ineficaz y desastroso. Al terminar su discurso el señor Amado recibe muchas felicitaciones. Por la Comisión contesta a los

anteriores, el señor Rodríguez Charri. A petición del señor Prieto, se somete a votación la prórroga de sesión, pues ha transcurrido el tiempo reglamentario. Se ausentan los socialistas y los monárquicos, y por ello la votación sólo obtiene 62 votos. Como este número resulta insuficiente, acto seguido se levanta la sesión siendo las nueve y cinco minutos de la noche.

Ultima hora

Madrid 21 (3 l.)

DESCARRILAMIENTO

A la una de la madrugada, cerca de la estación de Aliseda descarriló el correo de Valencia de Alcántara número 11, que venía a Madrid.

Quedaron fuera de la vía la máquina y todas las unidades excepto el coche correo. En el accidente resultó herido levemente un viajero al romperse los cristales del coche en que viajaba.

Hasta ahora se desconocen las causas del descarrilamiento.

La vía quedó interceptada. El correo tenía anunciada su llegada a Madrid a las once de la mañana.

Los viajeros tuvieron que transbordar.

EXPLOSIÓN DE UNA BOMBA

Próximamente a las once de la noche hizo explosión una potentísima bomba colocada en la puerta de un taller de carruajes de la calle de Lagasca.

La explosión produjo algunos desperfectos en la puerta y en la pared del taller y rompió los cristales de las casas próximas.

Parece que se trata de un atentado contra dicho taller, cuyo dueño con Paulino Pérez, lo esperaba desde hace tiempo ya que había recibido muchas amenazas anunciándole.

En este taller hubo un conflicto con motivo de unos despidos a pesar de resolver el Jurado Mixto y de avenirse el señor Pérez a admitir a los compañeros de la U. G. T. que se habían declarado en huelga.

A partir de entonces fué objeto de constantes amenazas.

El sereno de la calle ha manifestado que antes de ocurrir la explosión vio correr a tres individuos.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que en España la tranquilidad es completa.

Pidió a los periodistas que rectificaran una noticia dada por la emisora radio España, según la cual el ministro de la Gobernación marcharía hoy a Sevilla. Este viaje no lo emprenderá el ministro de la Gobernación hasta el miércoles de la semana próxima.

UN PROYECTO DE LEY RELATIVO A LOS CARTEROS

Hoy publica la «Gaceta» el siguiente proyecto de ley del Ministerio de Comunicaciones.

Art. 1.º Quedan incorporados a los preceptos del título primero del Estatuto de clases pasivas los actuales carteros municipales jubilados y en activo y los que ingresen en el cuerpo en virtud de los derechos reconocidos por el decreto de 15 de Noviembre de 1933.

A los demás que vayan ingresando en el cuerpo se les aplicarán los preceptos del título segundo de dicho cuerpo legal.

Art. 2.º La jubilación de los carteros urbanos será forzosa a los sesenta años de edad.

Art. 3.º Se computarán en servicios abonables a los efectos de la clasificación pasiva los prestados como carteros rurales, peatones y carteros ordenanzas, siempre y cuando hayan de servir para completar el minimum de tiempo con derecho a jubilación.

ROBO IMPORTANTE

Tortosa.—Estando con su señora en el Central el secretario del juzgado de primera instancia don Ángel Mur, entraron en su domicilio unos individuos que apoderaron de la cantidad de 22.800 pesetas que había en diferentes monedas en una caja de caudales la cual abrieron con aparatos.

Se supone que son los mismos que entraron hace poco en la Tabacalera sin que hayan sido habidos.

EL FAMOSO EX DIRECTOR MENEDEZ A LOS SOMATENES

Barcelona.—En el «Boletín Oficial de la Generalidad» se inserta una orden de Gobernación nombrando al exdirector de Seguridad don Arturo Menéndez, capitán auxiliar de la comisión del Somatenes de Cataluña.

CHALET

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

TIENDA INCENDIADA.—SALVA MENTIO DE DOS ANCIANAS

Dijón.—De madrugada se declaró un formidable incendio en una tienda de muebles de la calle de Cabrales, propiedad de don Julio Cores, quedando destruido el edificio con todas sus existencias.

Los bomberos impidieron que el fuego se propagase a las casas inmediatas.

De una de las casas extrajeron a dos ancianas de 88 años, imposibilitadas.

Se las llevó al Hospital. Tal susto recibieron, que una perdió el habla.

UNA SALVAJADA MAS

Sevilla.—La guardia civil del pueblo de El Arabal ha comunicado al gobernador civil que anoche a las ocho mientras se celebraba en la iglesia del Cristo de la Misericordia el septenario de la Virgen de los Dolores, hizo explosión un artefacto colocado en la puerta del templo y a consecuencia de la misma resultaron tres niñas con heridas en las piernas y un hombre con otra en la cabeza todas de pronóstico reservado.

En el momento de la explosión se hallaba el templo atestado de público entre el cual se produjo gran alarma pero, repuestos de la primera impresión los fieles reaccionaron y prorumpieron en vivas a la Virgen.

La guardia civil ha practicado esta mañana algunas detenciones de individuos sospechosos y parece que tiene una pista de los autores del atentado de anoche.

Siguen los atentados en Málaga

Málaga.—Numerosos elementos de Teba se han dirigido a la autoridad gubernativa, protestando contra el atentado de que fué objeto el industrial don José Mesa Pérez a la puerta de su casa.

Una comisión de fuerzas vivas de dicho pueblo visitó al gobernador para exponerle el estado de excitación en que se halla dicha localidad y la actitud francamente rebelde en que se sitúan los elementos extremistas.

El gobernador prometió interesarse por el aquietamiento de esas pasiones y a tal fin ha citado al teniente coronel de la Guardia civil para estudiar el modo de reforzar la fuerza de aquel puesto.

LOTERIA NACIONAL

Madrid 21 (2 t.)

Sorteo de hoy

CON 150.000

15.643

MADRID

CON 70.000

22.112

Alicante

CON 40.000

17.341

Z-RAGOZA

CON 20.000

16.861

MADRID

CON 3.000

14.450.—Sevilla.

8.766.—Valencia.

2.633.—Murcia.

14.545.—Málaga.

591.—ALICANTE.

35.90.—Granada.

27.933.—Madrid.

33.634.—Alcoy.

19.852.—Madrid.

4.545.—Algeciras.

29.269.—Barcelona.

12.943.—Valencia.

IDEAL HOY

La superproducción sonora

TITULADA

Un hijo en America

Desde 6'30 en adelante

Doc. tor José M. Ruiz Olmos Oculista

México ex alumno del Instituto Oculista Nacional y de los Hospitales Quinoy y Hotel Dieu de París.

Consultas: 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 3.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos.

Enfermedades generales especiales.

Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.

Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

Oposiciones al Banco de España

CONVOCADAS 150 PLAZAS

Preparación completa por oficial

= del mismo =

EDAD de 21 a 26 años. No se exige

título. Exámenes en Noviembre

INFORMES SR. LASSALETTA

Cid, 42 y Doctor Esquerdo 1

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta, de 10 a 1.

QUE NOSOTROS SEPAMOS, AUN NO HAN SIDO DETENIDOS LOS VANDALOS QUE HAN DESTROZADO A LA VISTA DEL PUBLICO, VARIAS LAPIDAS ROTULADORAS DE CALLES ALICANTINAS Y LA HORNACINA DE LA CALLE DE LA VIRGEN DE BELEN. SEGURAMENTE, ESTOS ENGANALLADOS PERSONAJILLOS, CONOCEN A LOS AUTORES DE LA SALVAJADA DEL MONTE TOSA. ¿ES QUE EN ALICANTE HAN DE QUEDAR SIN CASTIGO, LOS HECHOS VANDALICOS? ¿SE HA HECHO ALGO PARA ENCERRAR, PUESTO QUE SON CONOCIDOS, Y SUS NOMBRES VAN DE BOCA EN BOCA, A LOS AUTORES DE TANTA FEROCIDAD?

URGENTE

Joven industrial

Con establecimiento y fábrica en esta, en marcha, desea cooperación de capitalista, en préstamo o en sociedad

Informarán en esta Administración

JOSE LUIS CURT

Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos "Frigidaire"

Estudios y presupuestos GRATIS

Oficinas y Sala de exhibición:

Pintor Lorenzo Casanova 7

Teléfono 1247

HERNIADOS

CURENSE COMO ESTOS SEÑORES

GUETARIA, 10 de marzo 1934. Sr. Don. C. A. BOER, Pelayo 38, BARCELONA. Muy Sr. mio: Le estoy muy agradecido por la curación de la hernia que padecía, lograda con suma facilidad usando los excelentes aparatos C. A. ROER. Utilice Vd. como guste esta prueba de gratitud de su afmo. s. s. IGNACIO UCIN, en GUETARIA (Guipuzcoa).

Zufre, 24 de junio de 1933.

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.

Muy señor mio: Hoy hace un año que me apliqué sus aparatos y hace ya dos meses que está completamente curada la hernia que venía padeciendo desde hace diez años, y esto es más importante si se tiene en cuenta que tengo 75 años. Se lo comunico para su conocimiento y en bien de la humanidad, dándole infinitas gracias y quedando su afectísimo s. s., José Rufo Babrador, calle José Canalejas, 7. Zufre (Provincia Huelva).

HERNIADO: Tíete usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

Murcia, sábado 24 marzo, Hotel Victoria.

Cartagena, domingo 25 marzo, Gran Hotel.

ALICANTE, lunes 26 marzo, PALACE HOTEL.

Alcoy, martes 27 marzo, Hotel Comercio.

Valencia, miércoles 28 marzo, Hotel Inglés.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38, BARCELONA.

Un espejo en que mirarse

“Lo que fué el ensayo comunista de Bela Kun en Hungría”

Acaba de traducirse al español un libro de Maurice Laporte sobre la república comunista húngara de Bela Kun. Es tesis del autor, acreditada con hechos y con cifras, a través de una relación novelada, los graves quebrantos que produce a un pueblo el comunismo, aunque sea sólo a manera de ensayo. Se diría que quiere salir al paso de quienes en estos días intentaban consolar, ante la posibilidad de una intencional revolución, asegurando que ésta, aunque de momento, se impusiera, no llegaría a prevalecer en España. Pues aunque no prevalezca como en Hungría, ocasiona 250.000 víctimas y la bancarrota económica de todo un pueblo.

Hay en las páginas de este libro unas dedicadas esencialmente a delinear la figura de Karoly. Karoly fué para Hungría lo que Keresky para Rusia, lo que puede ser para España cualquier ministro de la Gobernación. Todos ellos llenos de compromisos y de doctrinarios, débiles e irresolutos, ignorantes de los problemas que plantea al día la gobernación, siempre esperanzados en que habrá de consentirles la revolución que continúan en el mando, a cambio de sus condescendencias. Pero lo cierto es que cuando Karoly pregunta al Gobierno revolucionario que él mismo procuró si puede continuar como presidente de la República, los preguntados se encogen de hombros con desprecio.

La revolución húngara ofrece, además de ésta, otra semejanza con nuestras realidades de hoy. Allí como aquí, sucedería, los socialistas fueron rápidamente absorbidos por los comunistas. En el primer Gobierno revolucionario, figuraban 12 Comisarios del pueblo comunistas y 14 socialistas, pero a los pocos días éstos aceptaban el programa de Moscú y se inscribían en el comunismo. Los que no se sometieron, acudieron al Congreso de Budapest para exponer sus puntos de vista y con fútiles pretextos fueron tachados de antirrevolucionarios, detenidos en sus domicilios y fustigados por las miradas en las que habían sido inscritos previamente todos los delincuentes vulgares de la capital de Hungría.

No tenía aquella revolución, como no tendría la nuestra, como no lo-

gró tener la de Rusia, hombres científicamente preparados para la difícil transformación que se intentaba. A las resistencias naturales que un cambio de esta naturaleza ha de suscitar siempre, se unieron las que ocasionaba la inexperiencia de los dirigentes. Pero ellos las atribuyeron a la malicia de los desposeídos y para vencerlas acudieron al terror. Se multiplicaron las ejecuciones, los crímenes, las vejaciones al impulso de Vela Kun, que había acreditado en la Rusia de los Soviets sus diabólicas invenciones. También fueron los nuevos gobernantes una política económica. Para suplirla tomaron por la fuerza de los particulares todo lo ahorrado y con el capital vivieron una vida de orgía y abundancia durante unas semanas. Después vino la profunda desilusión de todos, la decadencia del sistema ya apenas mantenido en las guardias bárbaras y en el pánico que inspiraban las inauditas ejecuciones. No fué la húngara una revolución con un ideal utópico, que ante la realidad acabara por deshacerse, sino simplemente el estallido criminal del odio que procuraron los comunistas de Lenin y los judíos del Centro de Europa, sin plan, sin orden y sin coordinación alguna. Si los romanos no hubiesen llegado a Budapest, el ensayo comunista hubiera terminado por consunción. No había ya contenido alguno, ni pueblo sobre que continuar la trágica experiencia.

Los campesinos y las mujeres se rebelaron antes de llegar la ayuda extranjera. Las mujeres para defender la decencia que trataban de burlar los funcionarios del pintoresco poder comunista y los campesinos para impedir las requisas arbitrarias en favor de los habitantes de la ciudad. Porque es de saber, que estos comunistas de Hungría, además de maltratar a los campesinos como lo hicieron los Soviets, intentaron importar asimismo una ley que en Rusia no llegó a implantarse, por la cual se nacionalizaba a las mujeres, que de esta suerte perdían la libertad y la propiedad sobre sus personas, para convertirse en órganos de la Nación.

Los ciento treinta y tres días de revolución húngara son fiel reflejo

de los días escasos, sin duda, que sobrevivirá nuestro comunismo al triunfo de la revolución. Predominio del extremismo falta de preparación en los jefes, brutalidad en los propósitos, dictadura sangrienta, independencia pública y consunción del sistema ante la general reacción; éstas serán las características. Pero todo ello a costa de regueros de sangre y de la ruina total de nuestra querida España.

Laporte termina el prólogo de su libro con estas palabras que consideramos bien justas y acertadas: «En este momento es España el país que después de Rusia y Hungría se encuentran al borde del abismo, pero debemos pensar que nuestros amigos los españoles están aún a tiempo de acordarse que el pesimismo es la tristeza de los cobardes, y que no hay hechos más fecundos que los esfuerzos del peccador en lucha por desprenderse de sus errores de su miseria y de sus propios pecados.»

Toros y toreros

EL PRIMER CARTEL DE TOROS

Del primer cartel de toros que se tiene noticia, se hizo para las corridas celebradas por la Maestranza de Sevilla, en los días 4 y 6 de mayo del año 1761, en la plaza de la Real Maestranza de Caballería de la muy Noble y Leal Ciudad de Sevilla, con expresión de sus divisas. Del señor don Pedro de Céspedes, color enarnado; del señor Benito de Ulloa, color negro; del señor marqués de Rianzuela, color blanco y negro; del señor don Andrés Félix de Ibarburu, color pajiza; del señor don Baltasar de la Torre, color blanco y azul; de Riscos, color blanco y encarnado; del señor marqués de Gelos, color anteado y blanco; del señor marqués de Valle-Hermoso, color azul, y de la Trinidad de Carmona, color blanco.

Han de darse muerte en los referidos días a 42 toros de dichos, volviendo en sus segundas corridas los mismos de a caballo y de a pie a probar fortuna.

Dios los saque en paz y todo quede en honesta diversión sin la menor desgracia.

Impresa en la Imprenta baxo de la Imagen de Nuestra Señora del Pópulo en la calle de Génova.

EN LOGROÑO TIENEN EMPRESA

Continúan los logroñeses con la fiebre taurina. Después de haber constituido la «Empresa Popular Logroñesa», organizadora de las corridas de San Mateo, ya han encontrado arrendatarios, para la temporada, que han cogido la plaza por tres años, exceptuando, como es natural, las ferias de septiembre.

Son estos empresarios don José Andrés Gil López y don Gerardo Vélez, quienes se proponen empezar a actuar con un festival a beneficio de los obreros parados e inaugurar oficialmente la temporada el día primero de abril, actuando Paco Céster y Paco Bernad.

Están haciendo estudios para dar, durante la cantica, festejos nocturnos.

He aquí, pues, a los aficionados los grotescos contenidos. Tienen ya en marcha la temporada taurina de verano y la de las ferias de septiembre.

LAS CORRIDAS DE FERIA EN BILBAO

El presidente de la Junta Administrativa de la plaza de toros, don Federico de Ugalde, nos comunica hoy, en atento besalamano, que el cartel para las corridas de agosto, que han sido contratados los diestros Barrera, Armillita chico y Ortega, para tomar parte en las corridas de mayo y ago-

De «fogueres»

GRAN FESTIVAL

Esta noche a las nueve y media tendrá lugar en el Monumental Salón Moderno un gran festival a beneficio de la «foguera» del distrito de Benito Pérez Galdós.

En este acto será estrenada la obra de ambiente alicantino en tres actos y un epílogo, original de Conchita Mas González, titulada «Hoguera».

Serán actores los aficionados del barrio, como podrá verse por el siguiente reparto de la obra:

Magda, Ramona Ortuño; Mari-Sol, Rafaela Pérez María; Frasquita, Angelita Hernández; Ramoneta, Pepita Samper; Isabel Paquita Bertomeu; Carmelita, Conchita Alcaraz; Reme, María Bernabé; Julia, Teresa Samper; Pilita, Hortensia Lillo; Tona, Lolita Cernades; Tía Visenta, Isabel Muñoz; Luciano Montañes, Jerónimo Molina; Marcelo Barceló, Miguel Díaz; Pepito Jaén, Paco Bertomeu; Tío Genaro, Césario España; Don Servandio, Juanito Hernández; Paco, Paco Martínez; Rufo, Ricardo del Rey; Polvorín, Alejandro Perales; Un muchacho, Paquito España; Tonín, Encarnita Cardona.

Después tendrá lugar la proclamación de la «bellea» y sus «damas de honor», terminando el acto con la representación, por la compañía de Paco Hernandez y Lolita Millá, de la obra de José M. Garrido «Opesores y oprimidos» del sainete de Paco Barchino «Una cana al aire».

Los asistentes a la función serán obsequiados con regalos.

to, con arreglo al cuadro de combinaciones que se incluye:

Mayo, 2, miércoles; Corte de la Barrera, Armillita, Ortega.

Agosto, 19, domingo; Pablo Romero, Barrera, Armillita, X.

Día 20, lunes; Miura, Armillita, Ortega, X.

Día 21, martes; Carmen de Federico, Barrera, Ortega, X.

Día 22, miércoles; Félix Moreno, Barrera, Ort-ga, X.

Día 26, domingo; Villamarta; Armillita X. X.

Certamen literario en Murcia

GRAN FESTIVAL DE EXALTACIÓN DE LA BELLEZA, ORGANIZADA, LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

A fin de contribuir a la brillantez de las fiestas primaverales que organiza el Excmo. Ayuntamiento, la Asociación de la Prensa de Murcia, convoca a los literatos españoles a un certamen literario, de exaltación de la Belleza, que se celebrará el día 1 de Abril, en el Teatro Romea, en cuyo festival se elegirá a la señorita murciana que ha de concurrir al concurso nacional de Belleza.

Los temas y bases de este torneo son los siguientes:

Tema 1.º «Canto a la Región murciana». Composición poética, en arte mayor, que no exceda de ochenta versos. Premio 300 pesetas.

Tema 2.º «Elogio de la mujer levantina». Poesía que no exceda de sesenta versos con libertad de metro y rima. Premio 200 pesetas.

Tema 3.º «Leyenda murciana». Romance que no exceda de cien versos. Premio 150 pesetas.

Tema 4.º «Salutación a la señorita murciana que representará a la provincia en el concurso Nacional de Belleza». Diez quintillas. Premio 150 pesetas.

Tema 5.º (Prosa). «Crónica periodística», que no exceda de seis cuartillas escritas a dos espacios, en máxina sobre motivos regionales. Premio 150 pesetas.

Tema 6.º «Estampas murcianas», trabajo que no exceda de tres cuartillas, a máquina, a dos espacios, por una sola cara. Premio 100 pesetas.

BASES DEL CERTAMEN

Las bases a que se sujetará la celebración de este Certamen son las siguientes:

1.º Discernirá las recompensas un Jurado cuyos nombres se darán a conocer la misma noche de la celebración de la fiesta.

2.º La lectura de los trabajos premiados tendrán lugar en el Teatro Romea durante la celebración de la fiesta la noche del 1 de abril.

3.º Los originales, escritos a máquina, se remitirán al señor Secretario de la Asociación de la Prensa de Murcia don Diego Sánchez Jara, Paseo de Menéndez Pelayo, 1, principal, ostentado un lema que habrán de figurar también en la plica cerrada que acompaña el trabajo y contenga nombre y domicilio del autor.

4.º Los originales de los trabajos no premiados y las correspondientes plicas serán destruidos por la Asociación de la Prensa, sin que los autores puedan alegar derecho alguno para su devolución.

Las composiciones premiadas, quedarán de exclusiva propiedad de esta Asociación.

5.º El plazo de admisión de trabajos terminará el día 28 de marzo quedando fuera de concurso todos los que se reciban después de ese día, así como aquellos que lleven sellos de Correos de-ta-los con posterioridad.

Actuará de mantenedor del Certamen el ilustre literato y elocuente orador don Felipe Sassone.

No podrán concurrir a este Certamen ninguno de los miembros de la Directiva de la Asociación de la Prensa.

Murcia 17 de febrero de 1934.—El Presidente, Ricardo Seria.—El Secretario, Diego Sánchez Jara.

Campesinos

España, por la naturaleza de su suelo, debe orientar su producción en sentido forestal y ganadero.

ARBÓLES Y GANADOS

Nuestra ganadería representa un valor de veinte mil millones, con producción anual de cinco mil. A pesar de ello, importamos por valor de doscientos millones en productos derivados de los animales.

PROCUREMOS EVITARLO FOMENTANDO LA GANADERÍA

Conservemos lo actual; no practiquemos rotaciones arbitrarias; aumentemos la producción ganadera; mejoremos las razas.

Debemos producir caballos de tiro y mulas altas, fuertes y pacíficas. Fomentemos el ganado vacuno de aptitud lechera, industrializando cooperativamente su producción y la fabricación de quesos y mantecas.

Nuestras ovejas deberán seleccionarse con tendencia a la producción de lana, leche y carne. La explotación de la cabra ha de reglamentarse, conservándose con todo cuidado nuestras razas lecheras.

Produzcamos los tipos de cerdos que el mercado necesita. Más magros y menos graso.

Seleccionemos las aves más productoras, aumentando su número en las zonas donde su explotación sea económica.

Sustituyamos por colmenas modernas las antiguas, que son de menor rendimiento.

Explotemos, en fin, las razas de conejos más apreciadas por su piel y por su pelo, obteniendo tres productos en un solo animal.

Se vende

Un chalet, moderna construcción, situado en San Vicente, con piscina y jardín, casa con seis habitaciones, cocina y comedor; sótano, algarroba, agua de Sax; tranvía eléctrico.

Razón: al teléfono 2120 o a la Redacción de EL DIA.

Colegio de San José

EL MÁS ANTIGUO Y EL MÁS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

PREPARACION PARA INGRESO, POR OPOSICIÓN EN EL

(C) MAGISTERIO (C)

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al mar, en el más bello lugar de Alicante

Nacional Pirelli

Desde 1.º al 31 de marzo de 1934

ofrece

CUATRO CUBIERTAS AL PRECIO DE TRES

Una sola cubierta con 15% de descuento extra

Pedid detalles a su depositario

JOSÉ LUIS CURT

Pintor L. Casanova 7

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
DIA 21.—Miércoles.—AYUNO.—Santos Benito, Lupatino, abs.; Serapión, Birilo, obs.; Filomón, Domingo, mártires.
La Misa y Oficio divino son de San Benito, con rito doble mayor y color blanco.
Nació San Benito en la ciudad de Nursia, en Italia, descendiendo de padres nobles y cristianos piadosos. Se mostró desde niño muy inclinado al recogimiento y a la virtud; y aun en su tierna edad despreciaba las cosas de la tierra, elevando siempre el corazón al cielo. Enviólo sus padres a Roma para que aprendiese las ciencias a que se inclinaba más inclinado, lo cual comenzó a hacer; y como vio que algunos de sus compañeros se dejaban llevar de sus apellidos y vicios, teniendo caer en éstos determinó dejar los estudios por no perder a Dios, queriendo antes ser ignorante virtuoso que docto lleno de vicios; y con este propósito se retiró al desierto y se metió en una estrecha cueva, donde estuvo tres años. La vida de este Santo fue más angélica que humana, y era tanta la fama de su santidad que de todas partes iban en su busca para oír sus palabras, llenas de amor de Dios. Ante la noticia de su virtud, fué obligado a dirigir monjes, para cuyo dirección instituyó las más severas observaciones de la vida del famoso Monasterio de Monte Cassino que ha proporcionado a los altares más de tres mil santos, a las diócesis innumerables Prelados al Sacro Colegio de doctores Cardenales y a la Silla apostólica cuarenta Pontífices. Realizó muchos milagros y tuvo noticia del día de su muerte que fué el día 21 de Marzo del año 534. Sus reliquias se veneran en el Monasterio de Fleury, conocido con el nombre de San Benito sobre el Loira. (Marta, refugio de pecadores).

Academia de Corte y Confección Sistema Martí
Labores
Dirigida por Dña Gloria Miralles Frances
Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia Mayor, 3, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.
Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.
Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.
Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.
Gran taller de alta modistería a la última moda.
Se preparan patrones.

HOTEL SAMPER
(FRENTE AL MAR)
EL MAS CÉNTRICAMENTE SITUADO.—GALEFACCION CENTRAL CORRIENTE
TELEFONO 1160

Octaviano, pbs.; Saturnino, Basilia, mrs.; Catalina de Suecia, vg.; Lea, vda.
La Misa y Oficio divino son de esta feria con rito simple y color morado.
CULTOS
SOLEMNE TRIDUO
La Hermandad de Santísimo Cristo de la Buena Muerte ofrece a Jesús Crucificado los siguientes cultos en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás de la Ciudad de Alicante.
El Domingo de Ramos y el Lunes y Martes Santos, las seis y media de la tarde, comenzarán los cultos del Triduo, con el Santo Rosario, a continuación Sermón terminando con el ejercicio de las lagas. Los tres días ocupará la Sagrada Catedral el M.J.Sr. Dr. D. Antonio Hidalgo Mayo, Canónigo, Dignidad de Chantre de la Catedral de Tarazona.
La parte musical correrá a cargo del Maestro de Capilla de la Colegiata Don Rafael Sempere.
El miércoles Santo se celebrarán misas en el altar del Santísimo Cristo. La de siete y media será de Comunión general sirviendo de cumplimiento paschal.
JUEVES SANTO
Vela en el Monumento ante el Santísimo Sacramento por los Señores Hermanos.
VIERNES SANTO
Este día de doce a tres de la tarde tendrá lugar el piadoso ejercicio de las 7 palabras, ocupando la Cátedra Sagrada el R. P. Luis María Ballo de la Orden de Santo Domingo.
Competentes profesores interpretarán las del Maestro Hayón.
A continuación se practicará la devoción del Via-Crucis.
SABADO SANTO
A las once de la mañana, en el Claustro de la Colegiata comenzará el reparto a los pobres de una limosna extraordinaria para celebrar la Pascua de Resurrección. A fin de que sea mayor el número de pobres participantes de esta obra de caridad, las personas que deseen contribuir a la misma con algún donativo, podrán entregarlos al Sr. Capellán de la Hermandad, D. Luis Campelo.
RACION POR LAS INTENCIONES DE ESTE MES
Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.
ROGAREMOS EN ESPECIAL
Por los que a causa de la crisis económica se ven sin trabajo, y para que florezcan las Misiones copias y episcopales.
RESOLUCION APOSTOLICA
Ayudar en lo que se pueda a los que están sin trabajo.
HORARIO DE MISAS
SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Los días festivos hasta las 11.
MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media.
Los días festivos hasta las 11.
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos 7 y media, 8 y media y 9 y media.
COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Movimiento del Puerto
ENTRADAS
Hispania, sueco, de Gandia, con carga en tránsito, de Raymundo.
Rio Besaya, español, de Castellón, con piperío vacío de Cete, de Pela.
G. G. Laferriere, francés, de Marsella con pasajeros, de Lamaignere.
SALIDAS
Vicente La Reda, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros, de Trasmisiderranea.
Hispania, sueco, para Cartagena y Gotenburgo, con carga general de Raymundo.
Sophie, danés, para Gandia, con carbón en tránsito, de Raymundo.
Rio Besaya, español, para Castellón y Sete, con vino, de Pela.
G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros, de Lamaignere.

San Francisco y su Orden Tercera
Obra de actualidad, primorosa y DE (:) copiosamente ilustrada (:)
GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE
De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela.

SE VENDEN
terrenos para edificar en San Vicente del Raspeig. Punto céntrico. Facilidades e inmejorables condiciones.
RAZON: CALLE PADRE MARIANA ENTRESUELO, 58.-ALICANTE

Gacetillas
Señora. se ofrece para cuidar niños, ama de casa u ocupación análoga, dentro o fuera de Alicante.
Razón: en Plaza de la República, 8, segundo.
Se ofrece empleado para administración, despacho, almacén u oficina particular. Modestas pretensiones.
Razón: Villavieja, 4.
Se ofrece ama de cría. Leché fresca y sana, primeriza.
Razón, en esta Redacción.
Se ofrece joven para trabajar por la tarde en despacho u oficina.
Para informarse, dirigirse a esta Redacción.
Joven bien educado, instruído, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones.
Razón, en los talleres de EL DIA.
Se presenta a nuestra redacción la ciega María Anton Vicedo, manifestando que durante tres años ha venido vendiendo los números 11.187 y 11.184, en participaciones de una peseta, y que en esta jugada ha vendido el billete completo del primero y medio del segundo, pero cuando ha ido a la administración número 3 a retirarlos, se ha encontrado que contra la costumbre, dos billetes de ambos números habian sido vendidos en la administración número 2 que nunca ha recibido tales números.
Ruega a las personas a quienes ha vendido participaciones que las devuelvan a la calle del Socorro, 72, donde se les devolverá el importe.

Extranjero
LOS ANTIGUOS SOLDADOS
Berlin.—El ministro de la Reichswehr, general Blomberg, ha hecho entrega solemne de un centenar de banderas a las Asociaciones nacionales de antiguos soldados profesionales en las que figuran 150.000 afiliados.
CONTRA LOS ATAQUES AEREOS
Berlin.—Hoy se ha inaugurado, con asistencia de las autoridades, una escuela para la enseñanza de los medios de protección contra los ataques aéreos.
LOS TRABAJADORES INTELECTUALES
Paris.—La Confederación Internacional de Trabajadores intelectuales, que cuenta con tres millones de adheridos, repartidos en doce países, ha celebrado hoy una reunión en el curso de la cual fué aprobado por unanimidad el informe redactado por el secretario general.
VIAJE DE HITLER
Nuremberg.—El señor Hitler ha llegado hoy en avión, con objeto de dar instrucciones acerca de los trabajos que se efectúan en los terrenos en que se celebran los Congresos del partido nacional socialista.

Obra de caridad
La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entrésuelo.

LEA VD. EL DIA
LEA VD. ESTO
Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3
Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de artículos que realizan por final de inventario a los siguientes precios:
Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante.
Id. señora, desde 6 pesetas id. id.
Id. niñas mayores desde 2 pesetas id. id.
Id. niños mayores desde 2 pesetas id. id.
Id. chiquitos desde 150 pesetas id. id.
Zapatillas material desde 3 pesetas id. id.

Guía de Alicante
MAPERAS
JULIO MOYA -Calle Malsonnave, núm. 33.
FERRETERIAS
JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.
ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Iollá, 13, Tel. 1252.
CLINICA DENTAL
DON F. CAJUNAS V. QUER.—Altamira, 26, T. 1. 1634.
PELICULAS
CINEMAT. NACIONAL ESPAÑOL A. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1533.
MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.
CORTIDOS
HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.
LUBRICANTES
MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.
CORSETERIA
CASA MARCO.—Corsets alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.
GARAGES
GARAGE MODERNO.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2232.
DROGUERIAS
DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
INDIAS
INGLES aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Teléfono 1540.
METALES
JOSE LA FUENTE ASENSIO.—Torrijos 72, Tel. 1624.
ELECTRICIDAD
ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.
CAMELO MONTAÑUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

Se alquila o se vende
Confortable, espaciosa planta baja, 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jar y campo de juego. Servicio de Gas y Electricidad Garage y habitaciones Servidumbre independiente del edificio principal.

Chalet
Razón; en el mismo chalet: calle Primitivo Pérez 11 prolongación del Paseo del Campoamor
MAISON DOREE
RESTAURANT
3'50
CUBIERTO

Lo que dicen los curados
CURAS vegetales del ABATE HAMON
Pulmones nuevos
ha conseguido don Salustiano Daganzo de Mejorada del Campo (Madrid)
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
GRATIS
Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.
Srvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".
Nombre:
Calle:
Ciudad:
Provincia:

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TELLO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA
Los meses del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y del 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener al empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Pared (Paseo).
Informaciones y gestiones en las oficinas por el director de las mismas.
Sagasta, 83. Alicante. Teléfono 1330.
Sagasta 65. ALICANTE Tel. 2353

Maquinas ALFA para coser y bordar
Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE: San Agustín, 14 (Tel. 442) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 2.358

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
El Dr. Vignati
VENTA EN FARMACIAS

Anís Candela
APERITIVO IDEAL